

会议主要取得三项成果 中方为会议成功做出最大努力

# 华沙气候大会达成协议终闭幕

新华社华沙11月23日电 (记者 韩梅 张正富 姜岩)《联合国气候变化框架公约》第十九次缔约方会议暨《京都议定书》第九次缔约方会议23日晚打破僵局达成协议后在华沙落下帷幕。尽管大会成果不尽如人意,但中方表示,节能减排是中国可持续发展的内在要求,无论谈判进展如何中国都将坚定不移地走绿色低碳发展之路。

中国代表团团长、国家发改委副主任解振华在大会闭幕后对新华社记者说,本次会议主要取得三项成果:一是德班增强行动平台基本体现“共同但有区别的原则”;二是发达国家再次承认应出资支持发展中国家应对气候变化;三是就损失损害补偿机制问题达成初步协议,同意开启有关谈判。

但是,发展中国家的一些合理要求并未全部满足。发达国家极力推卸历史责任,对于切实兑现承诺减排并向发展中国家提供资金和技术支持缺乏政治意愿,既没提出时间表也没提出具体数额;对建立损失损害补偿机制,也是在国际社会的巨大压力下初步同意,但没有实质性承诺。目前一些发达国家对落实2020年前减排目标仍缺乏力度,日本等个别发达国家甚至还出现了减排目标严重倒退。这些都引

起发展中国家的强烈不满,为今后的谈判带来了负面影响。

中国、印度、巴西和南非组成的“基础四国”提出了促成大会成功的四点建议,包括要加大落实以往承诺的力度,尽快开启德班平台的谈判,要在减排、适应、资金、技术和透明度等关键问题上取得平衡结果,全球应对气候变化新协议应有约束力等,并表示,“基础四国”将为此共同作出努力。联合国秘书长潘基文在会见“基础四国”代表时,充分肯定了四国应对气候变化积极有力的行动。

解振华在大会多个场合表示,中国积极应对气候变化,加大节能减排的力度,转变发展方式、调整产业结构,是中国可持续发展的内在要求。中国将在整个气候变化进程中发挥积极建设性作用,多边进程谈判无论谈的早或晚,快或慢,中国都将坚定不移地走绿色低碳发展之路。

解振华在大会结束后接受中国媒体集体采访时表示,中国代表团为了本次会议的成功,为了多边机制的有效性,在灵活性方面做出了最大努力。中国已为明年实质性谈判做好准备,争取在2015年为气候变化的多边进程取得积极结果,为应对气候变化、保护人类气



华沙气候大会主席科罗来茨(右一)与代表们在闭幕会议上鼓掌

候环境做出最大贡献。

本次会议于本月11日召开,原定22日闭幕,但由于发达国家和发展中国家在关键问题

上争论不断,不得不连续延期至23日晚。会议期间,一些非政府组织代表因不满发达国家的不作为而愤然离场。

## 中国医疗队开始在菲重灾区进行医疗救助

据新华社电 先后抵达菲律宾重灾区的3支中国医疗队11月24日开始对灾民进行医疗救助。

中国政府应急医疗队23晚到达莱特省阿布约市,开始物资卸载和营地搭建工作,建立了一个有12张床位的小型医院。24日上午8时,中国医生开始为当地受伤灾民进行诊断治疗。截至目前11时,医疗队已经接待了75位病人。

医疗队在阿布约市医院门外扎营,帮助

菲方利用医院现有设施,使遭受严重破坏的医院尽快恢复正常运作。同时,医疗队的46名医生利用携带的先进设备和药品为灾民提供各种医疗救助。

中国红十字会派出的另两支医疗队也已在受灾最严重的塔克洛班市搭建了帐篷医院,并于24日开始接待病人。

据报道,中国海军和平方舟医院船于24日15时50分抵达菲律宾莱特湾,将对菲律宾灾区受伤民众展开医疗救助。

## 埃及与土耳其外交关系已降为代办级 土耳其重申支持穆尔西

新华社安卡拉11月23日电 土耳其总理埃尔多安23日公开表示,虽然埃及政府降低同土耳其外交关系的级别,但他支持埃及前总统穆尔西的立场不会改变。

埃尔多安当天在土耳其特拉布宗对记者表示,“我的立场是众所周知的。虽然(埃及政府)将我的表态作为降格外交关系的原因,但是我会继续我此前的表态。我反对那些通过

军事政变而上台的人。我们已经采取了对等的措施来回应埃及政府对土耳其大使采取的行动。”

因不满土耳其总理埃尔多安对埃及的有关言论,埃及当天早些时候宣布将两国外交关系由大使级降为代办级,召回驻土耳其大使,并要求土耳其驻埃及大使离开埃及。

## 加拿大蒙特利尔举办圣诞巡游



11月23日,在加拿大蒙特利尔,表演者们参加圣诞巡游。

当日,加拿大第二大城市蒙特利尔举办一年一度的圣诞巡游活动,吸引了约30万市民和游客前来观赏。

新华社发

## 发表种族歧视色彩言论 《荷兰达人秀》评委辱华遭猛批

据新华社电 荷兰电视真人秀节目《荷兰达人秀》一名评委最近因针对一名华人选手发表种族歧视色彩的言论而遭媒体和网友猛批。

《荷兰达人秀》近日播出的一期节目中,节目评委、绰号“戈登”的荷兰歌手多次嘲讽一名名为“小王”(音译)的华人选手。

小王说自己将演唱意大利歌剧家威尔第经典作品《弄臣》中的片段,戈登问道:“哪一段?是第39段配米饭吗?”

小王的演唱赢得观众欢呼和热烈掌声后,戈登模仿典型的中式英语口音说,这名歌手的嗓音“令人吃惊”。戈登还说:“坦白说,这

是我数周来见过的最棒的中国人,不是外卖店里见到的那些。”

戈登的言论招致多家媒体批评。英国媒体称,他的言论“耸人听闻,随意使用种族歧视笑话”。荷兰媒体评论,戈登的“种族主义幽默一点也不好笑”。

多国网民通过互联网炮轰这名评委。热门互联网论坛“红迪网”一名用户发帖,称赞“小王的表演非常惊艳”,批评戈登明显有偏见。在中国的社交网站上,网民将戈登的言论与美国喜剧明星吉米·基梅尔最近引发争议的辱华言论相提并论。

## 印度火星探测器传回照片

本报综合消息 《印度时报》11月22日报道,“曼加里安”号19日在距地球表面6万多千米的太空中拍摄了一张印度全景照。这一照片由位于印度南部班加罗尔市巴雅拉鲁村的印度深宇宙通讯网络(简称深空网)获取。印度深空网2008年10月由印度空间研究组织组建。这次拍照是上周开始对“曼加里安”号负载测试活动的一部分。拍照所用相机为“火星彩色相机”,是第一个被测试的负载物。印度空间研究组织一名高级主管说:“理

想状态是在探测器离开地球引力范围之前测试所有负载物。我们根据收到的影像评估,相机工作良好。”

“曼加里安”号本月5日升空,进入地球同步轨道后完成4次变轨。按计划,它将于本月底或下月初脱离地球轨道,奔向火星,预计明年9月到达环绕火星的飞行轨道。这个探测器将探测火星是否存在甲烷气体,以帮助证实火星是否曾存在原始生命形态。

(据《北京晚报》)

## 黎巴嫩称已确认贝鲁特爆炸袭击者身份

新华社贝鲁特11月23日电 (记者 刘顺)黎巴嫩当局23日宣布,经过调查,在贝鲁特制造两起针对伊朗驻黎巴嫩大使馆的自杀式爆炸袭击事件的两名袭击者身份已经确认,他们分别为黎巴嫩人和巴勒斯坦人。

据黎巴嫩通讯社援引黎军事法院法官的话说,通过对自杀式袭击者尸体的DNA检查,现已确认实施这两起爆炸的袭击者一名是黎巴嫩人,名叫阿布·道希尔,另一名是居住在黎巴嫩的巴勒斯坦人,名叫穆萨·穆罕默德。

另据伊朗驻黎巴嫩大使阿巴迪23日宣布,伊朗派出的专家组已经抵达贝鲁特,将配合和帮助黎巴嫩有关方面调查这两起爆炸袭击事件的背景及幕后操纵者。

黎巴嫩卫生部20日宣布,19日上午,贝鲁特南部伊朗驻黎巴嫩大使馆附近发生两起爆炸袭击事件,共造成25人死亡、147人受伤。伊朗驻黎巴嫩大使馆文化参赞安萨里在爆炸中丧生。除造成人员伤亡外,爆炸还导致部分建筑受损和汽车被毁。